Rīgas 14. vakara (maiņu) vidusskola

12. klase 2.SEM.  – EKONOMIKA





________________/________
Vārds ,uzvārds             klase, datums
           Tēma – Starptautiskās  ekonomiskās attiecības.
1.Uzdevums .Apvelciet pareizo atbildi. Uz katru jautājumu drīkst apvilkt tikai vienu atbildi! (8 punkti)
1.1.Ja preces cena pasaules tirgū ir augstāka nekā Latvijā, tad Latvijai šo preci vajag:


a) importēt,


b) eksportēt,


c) pārtraukt šīs preces ražošanu,


d) paaugstināt šīs preces cenu Latvijā.

1.2 Ar kuru valsti Latvijai ir lielākais ārējās tirdzniecības apjoms:


a) Igauniju,


b) Azerbaidžānu,

c) Vāciju,


d) Lietuvu.

1.3. Absolūtā priekšrocība ir tam, kas spēj preci ražot:

a) par zemāku cenu,


b) ar mazākām izmaksām,


c) ar mazākam alternatīvas izmaksām,


d) ar izmaksām, kas ir zemākas par preces cenu pasaules tirgū. 

1.4. Salīdzināmā priekšrocība ir tam, kas:


a) spēj saražot lielāku preces daudzumu,


b) iegūst vairāk resursu preces ražošanai,


c) spēj ražot preci ar zemākam alternatīvas izmaksām,


d) spēj saražot preci ar zemākām izmaksām. 

1.5. Latvijas eksportā vislielākais īpatsvars ir:


a) pārtikas precēm,


b) metāliem,


c) tekstilprecēm,


d) koksnes izstrādājumiem. 

1.6. Latvijas importā vislielākais īpatsvars ir:


a) degvielai un kurināmajam,


b) mašīnbūves produkcijai,


c) koksnei un tās izstrādājumiem,


d) transportlīdzekļiem.

1.7. Kvota ir:


a) nodoklis,


b) soda nauda,


c) konkrētas preces daudzums,


d) likums.

1.8. Absolūtās priekšrocības teorijas autors:


a) Devids Rikardo,

b) Alfrēds Māršals,


c) Ādams Smits,


d) Džons Keinss.

2.uzdevums (20 punkti).
Starptautiskās ekonomiskās organizācijas sastāvā ir:

a) Apvienoto Nāciju Organizācija (ANO),

b) Pasaules Tirdzniecības organizācija (PTO),

c) Pasaules Banka (PB),

d) Eiropas Savienība (ES),

e) Starptautiskais Valūtas Fonds (SVF),

f) Ekonomiskās Sadarbības un Attiecības Organizācija (ESAO),

Pamato, kuru starptautisko organizāciju darbību tu vērtē visaugstāk, kāpēc ?

3.uzdevums (15 punkti). 
Valūtas konvertējamība ir tas, cik viegli valūtu var apmainīt pret citu valstu valūtam. Uzraksti prasības, lai valūtu atzītu par konvertējamu:


a)


b)


c)


d)


e)

4.uzdevums (5 punkti). 
Vai apgalvojums ir patiess vai aplams?

a) Latvijas sabiedrības ieguvums būtu lielāks, ja Latvija atceltu visus ārējās tirdzniecības ierobežojumas (…),

b) Latvijas valdība īsteno protekcionisma politiku (…),

c) Nosakot ievedmuitas tarifu, preces cena iekšzemes tirgū paaugstinās (…),

d) Nosakot muitas tarifu, preces imports un iekšzemes patēriņš vienmēr samazinās (…),

e) Eksporta kvota nosaka maksimālo preces cenu, par kādu to drīkst realizēt pasaules tirgū (…),
f) Ja ir brīvā tirdzniecība un palielinās preces imports, patērētāju ieguvums palielināsies (…).

5.uzdevums (2 punkti). 
Dempings un embargo – kas tas ir un ar ko atsķiras? Paskaidro!
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